
 Ortsbeirat Buchenau, Branders und Giesenhain 
 

 

Protokoll Ortsbeiratssitzung   am 24.01.2020 

DGH Buchenau 

 

Anwesende Personen 

Otter, Frank 

Baldes,  Achim 

Höck, Ralf 

Steinecke,  Heinrich 

Kilimann,  Jürgen 

 

Entschuldigt haben sich 

Uhlemann, Hans ,Jörg 

 Menten, Manuela  

Baldes, Rüdiger 

 Hendler,Jutta 

 

Tageordnung: 

1. Eröffnung und Begrüßung 

Eröffnung der Versammlung  um 19.45 Uhr 

Der Ortsvorsteher begrüßte die Anwesenden und wünschte ihnen noch alles Gute im neuen Jahr. 

Er  stellte fest,  dass  die Versammlung beschlussfähig ist. 

 



2.Tätigkeiten des Ortsvorstehers ( Ortsbeirats) 

09.11.2019  Erneuerung des  Daches der Schutzhütte auf dem Spielplatz durch den Ortsbeirats und 

Herrn Michael Würz .Erneuert wurden die Bretterverschalung  vom Dach mit Nut und Federbretter 

.Anschließend wurde auf  das Dach  Bitumen –Schweißbahn verlegt. Kosten des Materials  von  ca. 

200 € wurden  vom Ortsbeirat übernommen .Die 200 € sind von dem Erlös Jahresabschluss  2018. 

15.11. 2019    70.  Geburtstag der  Ehrenortsvorsteherin  Ulrika Hurna war der Ortsvorsteher  

anwesend. 

 

Die defekte – beschädigte  Bank  Sängersruh  wurde  abgebaut und eingelagert. 

Frau Weber (1.Vorsitzende Gesangverein) ist  darüber informiert. 

Die Bank soll  im Frühjahr wieder  mit Abstimmung des  Gesangvereins  wieder aufgestellt werden. 

Der gleiche Standort, sollte wegen der Beschädigung  nicht  mehr  in Betracht gezogen werden. 

 

Jahresabschluss am 28.12.2019 DGH 

 

Zwei  Wagen ( Dungstreuer 3t) Heckenschnitt wurden  vom Festplatz zum Hutzelplatz gefahren. 

Der Restschnitt  wird noch zeitnah  abgefahren. 

 

13.01.2020 Vorstellung Haushaltsplan der Marktgemeinde Eiterfeld. 

(Einladung Herr Bürgermeister  Hermann Josef Scheich) 

 

Der Heckenrückschnitt und der Wegeplan ist abgegeben worden und der Bauhof hat mit den 

Arbeiten begonnen. 

 

 

3.Stellung  des Haushaltsplan 2020 

 Der Haushaltsplan wurde zur Kenntnis genommen. 

 

4.Wettbewerb „ Unser Dorf hat Zukunft“ 

 Wir sind in Verbindung mit dem Landkreis,  in der Planung des Landkreises  



„Energiespielplatz Buchenau“ und Aufstellung  Spielgeräte Spielpatz Buchenau zeitlich gebunden. 

Dadurch möchten wir  das Projekt „Unser Dorf hat Zukunft“ dieses Jahr zurück stellen .Damit es keine 

Überschneidungen mit den jetzigen  Projekten kommt. Bei gegebener Zeit werden  wir darauf zurück 

kommen. 

 

5.Dorffest Giesenhain 11.06.2020 

Für das Dorffest benötigte Material (Zelt, Bänke, Anhänger  u . s .w.) bekommen wir von der 

Freiwilligen Feuerwehr Buchenau  gestellt. Einen WC Wagen ist für diesen Tag reserviert. 

Ablauf: 

 10.30 Uhr Kirche 

Ab 11.00 Uhr Festbetrieb 

16.30 Führung von Giesenhain über Hof  Schwarzenborn zum Schafshof (Jürgen Kilimann ). 

Für personelle Einteilung findet eine Versammlung am 06.03.2020 statt. 

Ort und Zeitpunkt werden rechtzeitig bekannt gegeben. 

6.Verschiedenes 

Die Gemeinde wird gebeten zu prüfen, ob es möglich ist zusätzliche Schilder, die auf die 

Bushaltestelle In Giesenhain hinweisen aufzustellen .Eine Geschwindigkeitsbeschränkung auf 30 km 

wäre auch von Vorteil. Um einen gefahrlosen  Zugang  - Einstieg  – Ausstieg  - dem Bus – Schulbus zu 

gewährleisten. 

Die Gemeinde möchte bitte den erhöhten  Randstreifen von der Straße Branders Ortsausgang nach 

Buchenau entfernen. Bei Regenwetter kann das Wasser nicht ablaufen.  

Der Ortsbeirat benötigt Information, wo die Bänke bei der Abräumung  des  ehemaligen Spielplatzes  

in Branders   hingekommen sind. 

Diese sind damals von der Dorfgemeinschaft Branders angeschafft worden. 

Ende der Versammlung    21.20 Uhr 

Buchenau,28.01.2020 

 

 

 

 

Sc hriftführer                                                                                              Ortsvorsteher 


